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1ο δείγμα
Θέμα 1ο 

Α. Έστω 
[image: image1.wmf]1

x

 και 
[image: image2.wmf]2

x

 οι ρίζες της εξίσωσης 
[image: image3.wmf]2

αxβxγ0
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, με 
[image: image4.wmf]α0

¹

. Να δείξετε ότι: 
[image: image5.wmf]12
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xx

α
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Β. Να συμπληρώσετε τις προτάσεις :

α) Αν 
[image: image6.wmf]α0
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 τότε  
[image: image7.wmf]α......
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β) 
[image: image8.wmf]x
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γ) Αν 
[image: image9.wmf]θ0
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, τότε: 
[image: image10.wmf]x

θ...........................
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Γ. Να γράψετε τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

α) Το τριώνυμο 
[image: image11.wmf]2

αxβxγ
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, με  
[image: image12.wmf]α0
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 είναι ομόσημο του α για κάθε 
[image: image13.wmf]x
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 όταν Δ < 0.

β) Η εξίσωση 
[image: image14.wmf]ν
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 με 
[image: image15.wmf]α0
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 και ν άρτιο δεν έχει πραγματική λύση.

γ) Ισχύει 
[image: image16.wmf]αβαβ
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Θέμα 2ο 

Α. Να λυθεί η ανίσωση:  
[image: image17.wmf]2x31x38

x31
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Β. Δίνονται οι αριθμοί Α= 
[image: image18.wmf]111

22121
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 και  Β=
[image: image19.wmf]5
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.  Να υπολογιστούν οι αριθμοί Α και Β.

Θέμα 3ο 

Δίνεται η εξίσωση  
[image: image20.wmf]2
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, με ρίζες  
[image: image21.wmf]12

x,x

.

Α. Να υπολογίσετε το άθροισμα  
[image: image22.wmf]12
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, και το γινόμενο 
[image: image23.wmf]12
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 χωρίς να βρεθούν οι ρίζες.                          

Β. Να απλοποιήσετε τις παραστάσεις : 

i)   
[image: image24.wmf](
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ii)   
[image: image25.wmf]3
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Γ. Να μετατρέψετε τις παραστάσεις σε ισοδύναμες με ρητό παρονομαστή.

 
i)   
[image: image26.wmf]12
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Θέμα 4ο 

Δίνεται  η εξίσωση: 
[image: image28.wmf]2
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 με 
[image: image29.wmf]λ1
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i. Να βρεθούν οι τιμές του λ   ώστε  να έχει δύο άνισες πραγματικές ρίζες

ii. Για ποιες τιμές του λ οι παραπάνω ρίζες είναι ετερόσημες;    

iii. Αν το 
[image: image30.wmf]1
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 είναι ρίζα της παραπάνω εξίσωσης, να βρεθεί το λ και η άλλη ρίζα της εξίσωσης.

2ο δείγμα

Θέμα 1ο 
Α) Να δείξετε ότι για οποιουσδήποτε αριθμούς α, β  ισχύει: 
[image: image31.wmf]αβαβ
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Β) Να εξετάσετε αν είναι σωστή (Σ) ή λανθασμένη (Λ) καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

1) Δύο αντίθετοι αριθμοί έχουν ίσες απόλυτες τιμές.

2) Αν 
[image: image32.wmf]x1
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, τότε 
[image: image33.wmf]1x1
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3) 
[image: image34.wmf]3232
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4) Αν 
[image: image35.wmf]χ5
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, τότε 
[image: image36.wmf]x5x5
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5) Ισχύει 
[image: image37.wmf]αα
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 για κάθε 
[image: image38.wmf]α
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Θέμα 2ο 

i. Να δείξετε ότι 
[image: image39.wmf]422
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ii. Να λυθεί η εξίσωση   
[image: image40.wmf]42

4x4x11
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Θέμα 3ο 

Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις 

[image: image41.wmf]Ε33636
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 και 
[image: image42.wmf]4
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Θέμα 4ο 

Για τους πραγματικούς αριθμούς α και β γνωρίζουμε ότι: 
[image: image43.wmf]α21
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 και 
[image: image44.wmf]β31
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.  Αποδείξτε ότι:

Α) 
[image: image45.wmf]1
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[image: image46.wmf]2<
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Β) 
[image: image47.wmf]3
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Γ) Αν, επιπλέον, 
[image: image48.wmf]α2

¹

 τότε η  εξίσωση 
[image: image49.wmf](
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 έχει δύο ρίζες, άνισες και αντίστροφες.

3ο δείγμα

Θέμα 1ο 
Α) Αν 
[image: image50.wmf]θ0
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 να αποδείξετε ότι: 
[image: image51.wmf]x
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.
Β) Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος  δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:

α) 
[image: image52.wmf]αβαβ
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 (α, β πραγματικοί αριθμοί)

β) Αν 
[image: image53.wmf]1

x

 και 
[image: image54.wmf]2
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 οι ρίζες της εξίσωσης 
[image: image55.wmf]2

αxβxγ0

++=

, με 
[image: image56.wmf]α0
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 τότε 
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δ) Αν 
[image: image59.wmf]θ0

>

, τότε 
[image: image60.wmf]x
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ε) 
[image: image61.wmf]2
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Γ) Στην εξίσωση  
[image: image62.wmf]2

αxβxγ0
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, με 
[image: image63.wmf]α0
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να αντιστοιχίσετε κάθε πρόταση  της στήλης Α σε μια  πρόταση  της στήλης Β   

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	1)
	Δ<0
	Α)
	2  άνισες ρίζες.

	2)
	Δ=0
	Β)
	2 ακέραιες ρίζες.

	3)
	Δ>0
	Γ)
	2 ρητές ρίζες.

	
	
	Δ)
	Η εξίσωση είναι αδύνατη.

	
	
	Ε)
	2 ρίζες ίσες μεταξύ τους.


Θέμα 2ο 

Α) Να απλοποιηθεί η παράσταση: 
[image: image64.wmf]2
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Β) Να λυθεί η εξίσωση: 
[image: image65.wmf]2x3x1x2
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Θέμα 3ο 

Να λυθεί η ανίσωση: 
[image: image66.wmf]45x33x93
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Θέμα 4ο 

Δίνεται το τριώνυμο 
[image: image67.wmf](
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α) Να βρείτε τη διακρίνουσα Δ του τριωνύμου και να λύσετε την ανίσωση 
[image: image69.wmf]Δ0

<

.
β) Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η ανίσωση 
[image: image70.wmf](
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,  
[image: image71.wmf]λ2
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 αληθεύει για κάθε 
[image: image72.wmf]x
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4ο δείγμα

Θέμα 1ο  

Α) Αν  
[image: image73.wmf]1
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 και 
[image: image74.wmf]2
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 είναι οι ρίζες της εξίσωσης 
[image: image75.wmf]2
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, όπου 
[image: image76.wmf]α0

¹

, να αποδείξετε ότι 
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Β) Ποιά από τις σχέσεις Α, Β, Γ ή Δ  συμπληρώνει σωστά κάθε μία από τις παρακάτω προτάσεις;
1. Για κάθε πραγματικό αριθμό α ισχύει:
	Α.   
[image: image79.wmf]α
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	Β.   
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	Γ.    
[image: image81.wmf]αα
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2. Αν 
[image: image83.wmf]θ0
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, τότε 
[image: image84.wmf]x
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	Α.  
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	Β.  
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  ή 
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	Δ.   
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3. Αν 
[image: image90.wmf]θ0
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	Α.  
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	Δ.   
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4. Για κάθε πραγματικό αριθμό α ισχύει:
	Α.   
[image: image97.wmf]2
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	Β. 
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5. Αν 
[image: image101.wmf]α0
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 ισχύει:
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[image: image103.wmf]μ

μν

ν

αα

×

=


	Β.  
[image: image104.wmf]μ

μν

ν

αα

+

=


	Γ.  
[image: image105.wmf]μ

μν

ν

αα

-

=


	Δ.  
[image: image106.wmf]μ

μ

νν

αα

=




Θέμα 2ο 

Α. Να λύσετε την  ανίσωση: 
[image: image107.wmf]2x1x21
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Β. Για την ακέραια τιμή του  
[image: image108.wmf]x

 που βρήκατε στο Α ερώτημα, να βρείτε τις τιμές του 
[image: image109.wmf]ω

, ώστε  
[image: image110.wmf]ω1x
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Θέμα 3ο 

Α. Να βρεθεί το πρόσημο του τριωνύμου 
[image: image111.wmf]2

x4x3

-+-

 για τις διάφορες τιμές του πραγματικού αριθμού 
[image: image112.wmf]x
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Β. Να λυθεί η ανίσωση 
[image: image113.wmf]2
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Θέμα 4ο 
Δίνεται το τριώνυμο 
[image: image114.wmf](
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α) Να βρείτε τη διακρίνουσα Δ του τριωνύμου και να λύσετε την ανίσωση 
[image: image115.wmf]Δ0
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β) Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η ανίσωση 
[image: image116.wmf](
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,  αληθεύει για κάθε 
[image: image117.wmf]x
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